

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Брызгалиной Майи Анатольевны на тему: «Адаптация системы государственной поддержки скотоводческих предприятий к внешним вызовам и ограничениям», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)» в диссертационный совет Д 999.070.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

Молочное и мясное скотоводство относится к одним из наиболее сложных, трудоемких и длительных по срокам окупаемости производственных процессов подотраслей сельского хозяйства, поэтому в наибольшей степени нуждается в государственном регулировании и поддержке со стороны государства. Актуальность и своевременность темы Брызгалиной М.А определяется необходимостью повышения конкурентоспособности молока и мяса КРС, а также снижения производственной и ресурсной импортозависимости отрасли, что в современных условиях функционирования экономики России невозможно без усиления роли государства. В условиях участия России в ВТО, эскалации экономических санкций со стороны стран Западной Европы, макроэкономической нестабильности и ограниченности ресурсов государственных бюджетов актуальными становятся вопросы совершенствования системы государственной поддержки исследуемой отрасли с целью ее успешной адаптации к новым современным реалиям.

Существенным достоинством диссертационной работы является авторский вклад в теорию совершенствования системы государственной поддержки, который заключается в разработке комплекса теоретических, методических положений и практических рекомендаций, позволяющих

обосновать необходимость и направления адаптации механизма господдержки исследуемой подотрасли к новым условиям функционирования экономики страны.

Отдельное внимание заслуживает разработанная автором оптимизационная модель частичного замещения стада КРС молочного направления в регионе на племенной скот отечественных пород с учетом государственных субсидий (с. 19-21). Реализация предложенной стратегии интересна тем, что предполагает в своей основе цель не только повышения молочного генетического потенциала стада в рамках сельскохозяйственных организаций области, но и переформатирование одной из форм поддержки из «желтой корзины» в «янтарный ящик» ВТО.

Вместе с тем, в автографете нужно выделить недостатки. Так, на страницах 17-18 автор подчеркивает, что значения рассчитанных коэффициентов дифференцированной поддержки мясного скотоводства выше в микронах Левобережья, что обосновывается автором исходя из экономической целесообразности специализации подотрасли на данной территории области. Однако из автографата не совсем понятно, экономическая целесообразность рассчитана или все же определена «экспертами». Также в автографете не раскрыто, почему в таблице 3 (с. 17) расчет коэффициентов дифференциации господдержки КРС мясного направления производится в рамках пяти микронов области, в то время как в таблице 4 (с. 18) рассчитанные коэффициенты указаны применительно ко всем микронам.

В целом автографат написан на высоком научно - теоретическом уровне, основные вопросы изложены соискателем в логически продуманной последовательности. Выявленные недостатки не снижают ни теоретической, ни практической ценности проведенного исследования. На этом основании можно считать, что диссертация соответствует пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, а её

автор - Брызгалина Майя Анатольевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Заведующая кафедрой экономической теории
и национальной экономики экономического факультета
ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»
кандидат экономических наук, доцент *Е.В. Огурцова* Елена Вячеславовна Огурцова

« 07» июня 2018 г.

Контактная информация:

410012 г. Саратов,

ул. Астраханская,83

Тел.:+7(8452)51-17-40

Факс:+7(8452)51-17-40

Сайт: <https://www.sgu.ru/>

E-mail: tirolmen@yandex.ru

